

三千奇峰“圈粉”，外国游客主动“代言”

“每一次来都有新发现”，张家界美景吸引众多“回头客”，带着亲友来重游



泰国游客在张家界国家森林公园百龙天梯外广场打卡。



扫码看视频

“外国人都来湖南旅游了”“来了张家界，老外竟是我自己”“被外国游客反向‘种草’湖南游”……网络上的一个个热门话题，如同炽热的火花，点燃了“China Travel(中国游)”的热情。越来越多境外游客发现湖南、走进湖南。特别是张家界以其得天独厚的自然环境，成为境外游客青睐的热门旅游地。

在张家界国家森林公园，外国游客的足迹遍布每一个角落。来自法国的佩蒂特夫妇正带着孩子进行环球旅行，在朋友的推荐下，他们来到张家界。

■文/图 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖 视频/宋科铨 王翊玮

外国游客点赞张家界三千奇峰

“我们是《阿凡达》电影的粉丝，当我们在哈利路亚山前，真的像置身于《阿凡达》的电影场景中一样，太不可思议了。”站在张家界国家森林公园的哈利路亚山(即乾坤柱)前，佩蒂特夫妇感叹，“我刚把照片发到Instagram上，短短半小时就收获了上百个点赞，这可是我目前最受欢迎的一条动态呢。”

这样的评价，无疑是对张家界美景最直接的赞美，也是张家界吸引国际游客前来探索的重要原因之一。

三湘都市报记者随同佩蒂特夫妇，一同漫步至仙人桥。沿途风景让他们连连赞叹，“张家界的山峰如同画卷中走出来的一般，每一帧都美得让人心动。”

今年9月，中国旅游研究院发布了入境游客喜爱的十个景区度假区，张家界国家森林公园就位列其中。张家界的壮丽山水，让每一位到来的外国游客成为最好的“代言人”。

在百龙天梯，来自韩国的游客李惠珍对张家界武陵源的景色赞不绝口：“我之前只在照片上见过这里的山水，亲眼所见时，那种震撼无法用言语表达。特别是乘坐百龙天梯，从山谷底部缓缓上升，眼前的景色如同画卷般展开，那一刻，我仿佛穿越了时空。”

“回头客”助力湖南入境游增长

从三千奇峰的壮观到人文风情的独特，再到特色美食，张家界丰富的旅游体验，让来自泰国的游客Lipipan赞不绝口。

Lipipan是一位中国传统文化爱好者，她给自己取了一个中文名字陈淑君，这是她第二次来张家界。不同的是，这次她还带了家人一起来。

“第一次的湖南之行，我就爱上了湖南的美食美景，所以这次带着家人来故地重游。”陈淑君笑着说，“张家界的美，每一次来都有新的发现！”

截至目前，中国已跟24个国家实现全面互免签证，对16个国家实行免签入境政策，对54个国家实行72小时或144小时过境免签。而这其中，像陈淑君这样的“回头客”，以及带着家人朋友多次来到中国旅行的游客，正成为入境游的新增长潜力。

在张家界，这样的“回头客”比比皆是。未来，随着更多国际航线的开通、旅游设施的不断完善以及旅游服务的持续优化，相信会有越来越多的外国游客被湖南所吸引，被张家界所倾倒。

链接

湖南口岸2024年出入境人员已达138.6万人次

11月5日，记者从湖南边检总站了解到，截至10月31日，湖南口岸2024年出入境人员已达138.6万人次，其中长沙口岸90.2万人次，张家界口岸48.4万人次。张家界口岸出入境人员较历史最高峰值的2019年全年增长35%，稳居中部非省会口岸第一，成为名副其实的“国际旅游窗口”。

仅10月份，湖南边检总站查验出入境人员17.4万人次，其中外国人12.3万人次，分别比2023年同期增长78%和82%，单月出入境外国人人数创湖南省空港口岸开放以来最高纪录。其中，入境外国人中韩国籍人员占比最高，达60%，其次是泰国、马来西亚、越南和新加坡籍人员。



温暖在您身边

22岁小伙生日当天得知 捐献的干细胞与3岁患儿配型成功 “这是最有意义的生日礼物”



扫码看视频

“这是我过得最有意义的一个生日。”来自湖南邵阳，今年22岁的大四学生肖宇在生日当天得知，自己与一名3岁血液病女孩干细胞移植配型成功。正备考研究生的他，成功捐献200毫升造血干细胞混悬液，为素未谋面的陌生人带去生的希望。肖宇说，“作为素未谋面的大哥哥，希望能给她带去鼓励。”

生日当天，被告知与3岁患儿配型成功

“我通过医护人员得知，现在那位3岁的小妹妹正在慢慢好转。真的很开心，感受到生命的神奇力量。”11月5日，看着医护人员发来的消息，肖宇满是欣喜。

他与这位3岁“妹妹”的缘分，还要从2023年说起。2023年9月，在一次义务献血的过程中，他通过医护人员了解到造血干细胞捐赠，得知自己的血液信息入库后，可能会让急需骨髓移植患者匹配成功多一份机会，一直保持献血习惯的他，毫不犹豫地答应了下来。

命运的安排总是那么奇妙。今年10月16日，肖宇22岁生日当天，他收到了一个令人振奋的通知——他的血液信息与一位需要骨髓移植的患者初步匹配成功。

10月28日，肖宇按时到达指定的医疗机构，隔天便接受了动员剂的注射，促进骨髓中造血干细胞的释放。“动员剂注射以后，会有一些不舒服的反应，但我觉得这都是小问题。”由于需要多次注射和采集，肖宇的手臂感到酸痛，他换着手臂进行注射，减轻不适。

成功完成造血干细胞的采集捐献后，肖宇感到无比自豪和满足：“能为素不相识的患者带去新的生命和希望，这是最有意义的生日礼物。”

捐献干细胞，给素不相识的“妹妹”带去生机

“我只知道，这位素不相识的3岁小妹妹正在上海接受治疗，目前一切向好。知道这些就已经足够了。”肖宇解释，整个捐献过程，按照规定都是采取双盲政策，双方虽然不知晓对方的详细信息，但肖宇还是通过书信的方式，给小女孩送去了鼓励。

收到小女孩家人的回信，肖宇知晓小女孩所患疾病的治愈率比较高，肖宇满是欣喜，希望这位素未谋面的“妹妹”未来能健康快乐地成长。“收到回信的那一刻，我深切地感受到，生命之间是真的存在着回应与连接的。”肖宇表示，未来只要有需要，他依旧愿意奉献自己的力量。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 葛纪彤



肖宇正在捐献造血干细胞。受访者供图